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Hanno collaborato: Don Demetrio, Giuseppe, Valentina e Stefania .

Venerdì 16 aprile, alle ore 20.30, ci sarà Giuseppe.
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“Sì, ne siamo certi. 


Cristo è davvero risorto”.


 			          (dalla Liturgia)








La tua Pasqua, Signore, è primizia della nostra Pasqua che ci strappa dalla tomba del peccato e ci conduce nella pienezza della tua grazia.











DOMENICA 11:  Pasqua di Risurrezione  


                          Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30 


                            Attenzione: non c’è Messa vespertina








LUNEDI’ 12:  	Lunedì dell’Angelo			            ore 9,00 S.Messa 


Def. a. Jeroldi Pietro; DaL Cero Candido e Stefano; Lovato Francesco








MARTEDI  13: S. Ida					           ore 8,30 S. Messa 








MERCOLEDI’ 14:  S. Abbondio	                           ore 8,30 S. Messa


Def. fam. Zambon








GIOVEDI’ 15: S. Annibale				          ore 19,00 S.Messa 








VENERDI’ 16:	 S. Bernadette				         ore 15,00 S. Messa


Def. a. Pesarico Achille; Peruffo Pietro 








SABATO 17:	S. Roberto			  ore 19,00 S. Messa prefestiva 


Def. Chiarello Franca








DOMENICA 18:  2ª di Pasqua         Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30 


Ore 8,00 Def. Ottavio e Maria Burato; Negro Sergio





Ore 10,30 CRESIMA  di 25 ragazzi e ragazze della nostra Parrocchia 


                  (celebra il vescovo Mons. Pietro Nonis)








POSTA PRIORITARIA  di Tonino Lasconi        E dopo dove si va?





Don Tonino, sono una insegnante di scuola elementare. Non so se posso rubare lo spazio dedicato ai bambini. Ci provo, raccontandoti questo episodio. Qualche giorno fa, a Roma, in una visita a S. Pietro, davanti all’altare di un Papa (non ricordo più il nome) arrivano papà e mamma con due bambini piccoli. Quello di circa 5 anni guarda, poi si rivolge al papà: “Papà, chi è quello lì?”, “E’ un Papa”, “Perché sta lì”, Perché è morto”, “Perché è morto?”, “Perché tutti moriamo”, “Papà come si fa a morire?”. Il papà tira fuori una caramella e distrae il bimbo, senza rispondere. All’uscita ritrovo la famigliola e sento il bimbo chiedere al papà: “Papà, quando moriamo veniamo anche noi qui?”. Anche questa volta la risposta è stata una caramella. Tu come avresti risposto?”.                                                           Piera





Piera, non rubi niente perché riporti la domanda che tanti bambini si pongono senza ricevere risposte soddisfacenti. E questo è un limite di noi adulti di oggi che, scansando davanti a loro tutto ciò che può aiutarli a diventare forti di fronte alle difficoltà della vita, crediamo di aiutare i bambini.


Io non so come avrei risposto a quel bambino, perché a certe domande dei bambini si può rispondere soltanto guardandoli negli occhi e tenendo conto di come e perché ci interrogano.


Ai bambini che mi pongono le stesse domande rispondo così: “Si muore quando, o per malattia o per un incidente o per qualsiasi altro motivo, il cuore e il cervello si fermano. E allora si ferma tutto: non vediamo più niente, non ascoltiamo più niente”. “Dopo morti cosa succede? Dove andiamo?”. “Su dove andiamo non c’è accordo. Alcuni pensano che non andiamo da nessuna parte, perché tutto finisce. Pluff, scompariamo. Altri pensano che andremo da… qualche parte, che qualcosa di noi rimarrà. Altri in fine credono che, se abbiamo voluto bene e abbiamo fatto del bene a tutti quelli che abbiamo incontrato, continueremo a vivere insieme a Dio”.


“Insieme a Dio come?”. “Senza più alcun dolore, senza malattie, senza incidenti, senza dispiaceri. Soltanto gioia”.


“Tu cosa credi?”. “Io credo che continueremo a vivere insieme a Dio”. “Perché credi questo?”. “Perché lo ha detto Gesù e io credo a Gesù”. “E quelli che non credono a  Gesù?”. “Devono trovare un’altra risposta, perché la domanda su cosa ci sarà dopo la morte la sentiremo sempre ronzare dentro la testa”.                               (da “Popotus”  8 aprile 2004)








Domenica di Pasqua,  Ss. Messe ore 8,00 – 10,30


Lunedì 12, ore 9,00 S. Messa


Mercoledì 14, ore 18,00 prova Cresima


Giovedì 15, ore 9,30 Congrega preti del vicariato, a Lonigo


Venerdì 16, ore 20,30 incontro di preghiera per Cresimandi, 


                                   Genitori e Padrini


Sabato 17, ore 15,00-16,00 Confessioni per ragazzi, genitori e adulti


Domenica 18, ore 10,30  S. Messa e Cresima dei 25 ragazzi di 3ª media, celebrata dal vescovo Mons. Pietro Nonis


----------------------------------------------------------------------------------------


Pulizie della Chiesa, mercoledì  14 aprile ore 9,00: Dalla Tomba Pia – Galante Renata – Massignan Rosa – Massignan Teresa – Peruffo Irma





Pulizie delle Aule di Catechismo, martedì 13 aprile, ore 14,30: Pegoraro Lucia in Micheletto – Caldonazzo Lorella in Ceretta – Casarotto Laura in Magnani 


------------------------------------------------------------------------------------------------


Visita e Benedizione delle famiglie: 


vie Casa Velo, D. Chiesa, 4 Novembre e S. Maurizio





Un Pane per amor di Dio


Molti missionari ci hanno scritto e attendono come una benedizione del cielo l’aiuto che possiamo loro inviare attraverso “Un Pane per amor di Dio”. 


Se non l’avete già fatto, portate in chiesa il vostro salvadanaio contenente le offerte che avete fatto durante la Quaresima, rinunciando a qualche piccolo piacere a favore dei fratelli più poveri.





Anche la Parrocchia vive con il tuo aiuto


Abbiamo bisogno dell’aiuto di tutti per pagare i lavori di completamento delle Opere Parrocchiali. Rimangono ancora da fare gli spogliatoi e da acquistare alcuni giochi per i bambini più piccoli. E prima ancora ci sono  i lavori urgenti alla Chiesa: il tetto da ripassare e la centrale termica da mettere a norma di legge.


Chi può fare qualcosa, offra con generosità usando la Busta recapitata nelle famiglie, portandola in chiesa o consegnandola direttamente a don Demetrio. Grazie! 


----------------------------------------------------------------------------------------


Auguriamo a tutti 


“Buona Pasqua”


la redazione





Mese di Maggio


Recitiamo il Rosario nelle contrade


in preparazione alla Missione Parrocchiale





Stiamo organizzando anche quest’anno la recita del Rosario nelle varie zone della nostra parrocchia. Si tratta di dedicare alla preghiera mezz’ora ogni sera, da lunedì al venerdì. Come molti hanno potuto provare negli anni precedenti, sarà un’esperienza molto bella e alla portata di tutti! 


      Giovanni Paolo II ci confida: “Il Rosario è la mia preghiera prediletta. Preghiera meravigliosa nella sua semplicità e nella sua profondità”.


”Portatela sempre con voi la corona del Rosario – raccomanda il Papa ai giovani - .Non vergognatevi di recitare il Rosario da soli, mentre andate a scuola, all’università o al lavoro, per strada o sui mezzi di trasporto pubblico; abituatevi a recitarlo tra voi, nei vostri gruppi, movimenti e associazioni; non esitate a proporne la recita in casa, ai vostri genitori e ai vostri fratelli, poiché esso ravviva e rinsalda i legami tra i membri della famiglia. Lungi dall’essere fuga dai problemi del mondo, il Rosario vi spingerà a guardarli con occhio generoso e vi aiuterà a trovare la forza per tornare ad essi con la certezza dell’aiuto di Dio e con il proposito di testimoniare la carità”


       Giovanni Paolo II ci invita tutti, grandi e piccoli, a “riscoprire la profondità mistica racchiusa nella semplicità della preghiera del Rosario, cara alla tradizione cristiana. Questa preghiera mariana nella sua struttura è in effetti soprattutto meditazione dei misteri della vita e dell’opera di Cristo”. Perché tale sintesi del Vangelo sia più completa e offra maggiore ispirazione il Papa ha proposto di aggiungere altri cinque misteri a quelli precedentemente contemplati nel Rosario e li ha chiamati “misteri della luce”: 


1º il Battesimo al Giordano, 2º le nozze di Cana, 3º l’annuncio del regno di Dio, 4º la Trasfigurazione, 5º  l’istituzione dell’Eucaristia.


Quest’anno il Mese di Maggio acquista un significato del tutto straordinario: siamo invitati a pregare per la buona riuscita della Missione Parrocchiale, che avrà luogo a Meledo l’anno prossimo dal 9 al 20 febbraio.


Cerchiamo quindi animatori e animatrici disponibili ad animare e coordinare il Rosario nella varie contrade, durante il mese di Maggio. 


     Tutti i membri del Consiglio Pastorale, del Consiglio amministrativo, i ministri straordinari della Comunione, i Catechisti, i lettori e tutti coloro che intendono collaborare al Mese di maggio sono invitati alla riunione di lunedì 19 aprile alle ore 20,30.  Sarà presente il Missionario Padre Silvio dei “Fratelli di S. Francesco”,  per darci suggerimenti utili per il Rosario nelle contrade e per la preparazione alla Missione. 











                                                                                                                                                    














