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I  Domenica di Quaresima





N. 432 – 13 Febbraio 2005














Ma Gesù rispose: “Non di solo pane vivrà l’uomo, ma di ogni parola che esce dalla bocca di Dio”.


 (Mt. 4,4)





Nel deserto Gesù vince le seduzioni del tentatore e  ci insegna le dinamiche per riuscire anche noi vittoriosi nelle nostre tentazioni. 


La Parola di Dio è un dono così grande ed efficace da allontanare il male. 











DOMENICA 13:  1ª di Quaresima        Ss. Messe festive ore 8:00 –10:30 


Ore 10.30 Def. A. Pellizzaro Cirillo -  Lorenzato Teresina


La Missione Parrocchiale è una grande grazia di Dio:


  Non manchiamo agli appuntamenti della Missione ! 


Ore 14,30 Raduno al Cimitero, per pregare per i nostri morti


Ore 16,00 Benedizione dei bambini da 0 a 6 anni, in chiesa





LUNEDI’ 14:  Ss. Cirillo e Metodio 		Ss. Messe ore 7,00 – 9,00  





MARTEDI  15: S. Sigfrido			Ss. Messe ore 7,00 – 9,00  





MERCOLEDI’ 16:  S. Giuliana   		Ss. Messe ore 7,00 – 9,00  


            


GIOVEDI’ 17: Ss. Sette Fondatori   		Ss. Messe ore 7,00 – 9,00  





VENERDI’ 18: S. Claudio			Ss. Messe ore 7,00 – 9,00  


Ore 9:00 Def.:	Negro Sergio 	





SABATO 19: S. Corrado 			Ss. Messe ore 7,00 – 9,00  


		                                   	ore 19,00 S. Messa festiva 





DOMENICA 20: 2ª di Quaresima    Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30 


Ore 10:30 Def. Faedo Pio Leone (contrada) – Marzotto Luigi e Marina


Ore 15,00 Chiusura della Missione Parrocchiale





Nell’anno dell’Eucaristia





“Io credo che se non ci fosse l’Eucaristia, il mondo sarebbe già sprofondato sotto il peso delle sue iniquità.  E’ L’Eucaristia il poderoso sostegno che lo regge”.                          (San Leonardo da Porto Maurizio)





Prega con il Vangelo





Signore Gesù, Figlio di Dio, nella prova ti sei fidato del Padre, sperando in lui contro ogni speranza.


Fa’ che la tua parola sia luce e forza nei momenti difficili della nostra vita.


Signore Gesù, Messia promesso, hai rifiutato il potere e le ricchezze per metterti al servizio del Padre.


Fa’ che la tua vita sia guida sicura dei nostri passi, perché sappiamo superare gli ostacoli e non cadiamo in tentazione. 


                                                                                                 (Madì  Drello)


Verso il Congresso Eucaristico


“Senza la Domenica non possiamo vivere”





E’ questo il tema del prossimo Congresso Eucaristico Nazionale (Bari 21 - 29 maggio). Sarà un’occasione di grazia per tutta la Chiesa Italiana, impegnata a riscoprire “la centralità della domenica, giorno fatto dal Signore”.


Ogni domenica la comunità cristiana eleva al Padre, per mezzo di Cristo Gesù nello Spirito, il suo inno di lode e di gratitudine per l’opera della nostra redenzione. In ogni domenica vi è una ricchezza che è possibile cogliere attraverso la comprensione sempre più approfondita dei riti, della Parola e delle preghiere con cui la Chiesa celebra l’Eucaristia domenicale. 


La caratteristica delle domeniche di Quaresima / A è di essere un itinerario battesimale che la Chiesa propone non solo ai catecumeni (nella nostra Comunità cristiana di Meledo abbiamo una persona Adelina, che nella prossima Pasqua diventerà cristiana ricevendo i sacramenti dell’iniziazione cristiana: Battesimo, Cresima ed Eucaristia), ma a tutti noi battezzati, perché” celebrando con spirito rinnovato il mistero pasquale possiamo giungere alla Pasqua eterna”.





Appuntamenti della Missione Parrocchiale


Tenete sottomano il libretto con gli orari della Missione


Domenica 13, in chiesa Ss. Messe con predicazione dei frati: ore 8,00 – ore 10,30


al Pensionato S.Messa con predica di un frate missionario: ore 9,15


   ore 10,30 S. Messa animata dai bambini di 2ª elementare con i loro genitori.; 


   ore 14,30 Raduno al Cimitero con preghiera per i nostri defunti e benedizione


                                                      delle tombe e predica dei frati Missionari;


   ore 16,00 in Chiesa benedizione di tutti i bambini da 0 ai 6 anni, 


                                   accompagnati dai genitori. 


Ogni giorno da lunedì 14 a venerdì 18,


Al mattino


Ss. Messe ore 7 – ore 9 e poi visita ai malati e anziani nelle case a chi lo richiede (telefonare in canonica allo 0444/820808)


Nel pomeriggio al Centro parrocchiale


Ore 15,00 incontro con i fanciulli delle elementari


Ore 15,00 incontro con le mamme che non possono venire all’incontro della sera)


Ore 16,00 incontro con i ragazzi/e delle medie


Ore 16,00 incontro con le persone della terza età


Alla sera in chiesa:


ore 20,30 conversazione per tutti (dai giovanissimi ai giovani e agli adulti)


poi separatamente breve incontro con adulti, giovani, giovanissimi





Sabato 19, in chiesa, i frati missionari sono a disposizione per dialoghi personali o per confessioni


   Ore 19,00 S. Messa festiva con predica di un frate missionario


   Adorazione notturna: dalle ore 21 della sera alle ore 7,30 del mattino.


Siete pregati di iscrivervi nel tabellone che sta in fondo alla chiesa, scegliendo l’ora che intendete passare in adorazione davanti all’Eucaristia.


Domenica 20, in chiesa Ss. Messe con predicazione dei frati: ore 8,00 – ore 10,30


al Pensionato S.Messa (con predica di un frate missionario) ore 9,15


al pomeriggio, ore 15,00, in chiesa: Conclusione della Missione


con ricordi dei Padri missionari e lancio di palloncini da parte dei nostri ragazzi.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Pulizie della Chiesa, mercoledì 16 febbraio ore 9,45: Giacomello Nadia – Marcati Giovanni – Massignan Luciana – Meneghini Renata – Pellizzari Emma


Pulizie delle aule del catechismo, martedì 15 febbraio ore 14,30: Casarotto Laura in Magnani – Fusillo Assunta in Bertoldo – Giarolo Francesca in Lovato


 Offerte per un pozzo di acqua potabile in Camerum: da Mercatino di Natale euro 330,00 ( a don Ruggero). Un vivo ringraziamento a chi ha collaborato.


Amici del Seminario: con i calendarietti è stata raccolta la somma di euro 550,00 a favore del nostro Seminario Diocesano di Vicenza. 


Un grazie di vero cuore! 


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Pellegrinaggio a S. Giovanni Rotondo e Pietrelcina, dal 17 al 20 marzo: rivolgersi alle sorelle Frasca, Lonigo, tel. 0444.830581.








 Posta Prioritaria di Tonino Lasconi


Quei bambini nei cassonetti





Don Tonino, sono una ragazza di terza Media. A scuola abbiamo parlato dei tanti bambini gettati via appena nati nei cassonetti dell’immondizia, dentro le stufe, in mezzo all’erba… Non sapevo che fossero accaduti tanti episodi perché non vedo quasi mai il telegiornale. Sai, al giorno arrivo a casa tardi, e alla sera, all’ora di cena, chi vuole una cosa, chi ne dice un’altra, chi si alza, chi cambia canale… Non ci si capisce praticamente niente. A scuola la prof ci ha mostrato i ritagli di giornale dell’ultimo mese e ci ha informati di tutto. Poi ci ha chiesto di dire il nostro parere, e chi ha detto una cosa chi l’altra. Io non ho detto niente, e non sono stata neanche molto a sentire, perché mi si era messo come un peso sullo stomaco e avevo paura che, se avessi parlato, mi sarei messa a piangere, e i maschi mi avrebbero preso in giro. A dire la verità, non so neanche perché ti sto  scrivendo, in fatti non ho cose precise da chiederti. Forse lo faccio solo per sfogarmi. Sai perché la cosa mi ha fatto tanta impressione? Perché quando la prof leggeva, mi veniva di pensare: “E se mi a madre lo avesse fatto con me? Adesso non sarei qui, non potrei avere amici e amiche, non potrei vestirmi con le cose che mi piacciono, non potrei fare niente”. Mamma mia! Se ci penso, mi viene da piangere anche adesso. Dico: chi glielo dà il diritto ad una madre di togliere la vita a un figlio dopo che la vita glie l’ha data senza che lui l’avesse chiesta? A una madre…, ma anche a un padre. Si parla della madre che butta via il figlio, ma il padre? Se le fosse stato vicino, forse lei non avrebbe fatto una cosa così brutta. Dico: se quel figlio proprio non lo vuoi, perché non lo dai a quelle che un figlio lo vorrebbero tanto ma non possono averlo. Nell’ora di scienze abbiamo parlato di tutte quelle diavolerie che fanno con le provette per riuscire ad avere un figlio, non sarebbe più facile e più bello dare la vita a uno di questi bambini? Io penso che, se mia madre non fosse stata lei a darmi la vita e mi avesse preso da un’altra donna, per me sarebbe sempre stata mia madre, e la ringrazierei per avermi dato la possibilità di avere tutte le cose che posso avere perché sono viva.


A scuola sentivo che qualcuno diceva che queste cose capitano alle ragazze povere. Non so se sia vero. Però, a questo si potrebbe rimediare aiutandole. Ma, poi, è giusto che con la scusa della povertà si possa giustificare tutto? A me pare che, per evitare che una cosa straordinaria diventi una tragedia, la cosa importante è che tutte le ragazze e i ragazzi siano convinti che fare un figlio è la cosa più bella ma anche più seria del mondo. Quindi… Scusami don Tonino se te lo fatta un po’ lunga, e se non ti ho fatto domande vere e proprie, e forse nemmeno indovinate. Lucy





Lucy, le tue domande sono talmente vere, proprie, e indovinate che mi hai chiuso la bocca. Non so cosa aggiungere. Spero che la tua lettera (mi dispiace di averla dovuta abbreviare) faccia riflettere tutti i lettori come ha fatto riflettere me. Grazie!                                        (da “Popotus” 10.02.2005)














