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/ non sarà mai il mulino. (Gianni Rodari)
L



    Altre informazioni visitando il sito della parrocchia:   www.meledo.it
     Hanno collaborato: Don Demetrio, Giancarlo e Stefania.

 Venerdì 15 luglio, alle ore 20.30, ci sarà Giuseppe.
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MELEDO  - PARROCCHIA DI S. MAURIZIO














Domenica XIV del Tempo Ordinario





N. 452  –  03 Luglio 2005














“Venite a me voi tutti che siete affaticati e oppressi, e io vi ristorerò”…. Imparate da me che sono mite e umile….”.             (Mt 11, 28-29) 





Cosa dobbiamo imparare dal Signore? Uno stile di vita! Quello dell’umiltà e della mitezza. 


Solo se abbiamo il cuore mite e umile possiamo accogliere con amore  e con gratitudine i doni divini.











DOMENICA 03:  14ª tra l’anno               Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30





LUNEDI’ 04:  S. Elisabetta di Portogallo	          	          ore 19,00 S.Messa 


MARTEDI  05: S. Antonio M. Zaccaria 		          ore   8,30 S.Messa 


MERCOLEDI’ 06:  S. Maria Goretti			          ore   8,30 S.Messa    


Def. 30º Sambugaro Italo


GIOVEDI’ 07:	 S. Claudio     				          ore 19,00 S.Messa 


VENERDI’ 08: Ss. Aquila e Priscilla   	   	   ore 20,00 S. Messa al Cimitero 


Def. a. Brun Lorenzo; Crestani Francesco e fam.; Sartori Ardunion e Rossetto Thomas; fam. Tornicelli Mario.





SABATO 09: S. Veronica Giuliani  	   	    S. Messa festiva     ore 19,00 


Def. 30º Brun Attilio; a. Gobbo Benito





DOMENICA 10: 15ª tra l’anno                Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30


Ore   8,00 def. Peruffo Pietro; a Volpiana Luigi; Castellan Mario; 


Ore 10,30 a. Molon Enrico e Ancilla





LUNEDI’ 11:  S. Benedetto abate			          ore 19,00 S.Messa 


Def. fam. Urbani


MARTEDI  12: S. Giovanni Gualberto		          ore   8,30 S.Messa 


MERCOLEDI’ 13:  S. Clelia Barbieri 		          ore   8,30 S.Messa    


GIOVEDI’ 14:	 S. Camillo de Lellis     		          ore 19,00 S.Messa 


VENERDI’ 15:  S. Bonaventura   		   ore 20,00 S. Messa al Cimitero 





SABATO 16:  B.V. Maria del Carmelo             S. Messa festiva     ore 19,00


Def. Brun Attilio; a. Gemma e Luigi Luisetto





DOMENICA 17: 16ª tra l’anno                Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30


Ore 8,00 Brun Attilio (classe 1936)     





Posta Prioritaria di Tonino Lasconi


Aiuto, sono in vacanza


Don Tonino, aiuto! Aspetto sempre le vacanze, poi quando arrivano mi annoio. Se le vacanze sono di un giorno o due, anche tre o quattro, magari anche dieci come a Natale, va benissimo. Ma quelle dell’estate… Dove abito io non ci sono molti ragazzi super giù della mia età (faccio la prima media), e nessuno degli amici della mia classe, eccetto due compagne: le più antipatiche non solo della scuola, ma anche del quartiere, e forse della città. Anche se ho la stessa età, per loro io sono troppo piccolo. Con la mia famiglia andremo una settimana al mare a ferragosto, ma fino a quel,tempo cosa faccio? Qui vicino, non ci sono posti per giocare a pallone, né a niente, nemmeno in parrocchia. Papà e mamma vanno a lavorare e io posso dormire quanto voglio. Poi vedo la televisione per ore passando da un canale all’altro, ma sono tutte pizze barbose e roba vecchia, come i soliti film di Fantozzi. E io mi annoio mostruosamente. Al posto mio cosa faresti? Tu alla mia età cosa facevi durante le vacanze? Francesco.





Quindi, posso provare a mettermi al tuo posto per darti qualche consiglio. Prima di tutto, non farti portare dal tempo. Organizza il tuo tempo. Non ti alzare tanto tardi: il troppo sonno intontisce. A mente fresca, studia un po’. Si! Ogni giorno ripassa qualcosa della scuola, almeno per un’oretta. Se proprio i tuoi prof non ti hanno lasciato niente da studiare, fatti comperare qualche bel libro. Dopo di ché, scegliendo la cosa meno barbosa, accendi la televisione. Non girare,,però continuamente da un canale all’altro. Vedi ciò che hai scelto dall’inizio alla fine. Spenta la televisione, ci vorrebbe una passeggiatina. So che è un problema. Però, dato che ormai sei grande, perché non chiedi ai tuoi di farti una lista della spesa, così vai tu a comperare il pane, la frutta, la verdura…? Rientrato in casa, apparecchia la tavola, così i tuoi, quando arrivano per il pranzo, hanno qualche minuto in più per stare e parlare con te. Per il pomeriggio procurati qualche videocassetta o CD divertenti, rilassanti, e possibilmente intelligenti. E per le altre ore in attesa dei genitori? Senti, io farei di tutto per agganciare quelle due antipaticone, che, forse, come te sono a rischio di noia. Così, in loro compagnia, un po’ giocando un po’ litigando, aspetti l’arrivo dei genitori e il problema finisce. Sempre che non ti stravacchi davanti alla televisione… No,no! Li aiuti a fare quello che c’è da fare, esci con loro, parli… Che ne dici, Francesco? Altre idee ti verranno. L’importante è che non ti rassegni alla noia, perché è proprio una brutta bestia.


                                                                            (da “Popotus”, 30.06.2005)











Domenica 03, oggi, davanti alla Chiesa: mercatino equo e solidale


Venerdì 08, ore 20,00 S. Messa al Cimitero


Sabato  09,  dalle 17,00 alle 19,00, apertura mercatino equo e solidale vicino al Campanile. Poi si riprende a settembre.


Dal 10 al 17 luglio:  Campeggio ACR  (4ª e 5ª elementare) a Castelvecchio.


Venerdì 15, ore 20,00 S. Messa al Cimitero


Dal 17 al 24 luglio: Campeggio ACR (1ª e 2ª media) a Castelvecchio.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Pulizie della Chiesa: Mercoledì 6 luglio: Giacomello Nadia – Marcato Giovanni – Massignan Luciana – Meneghini Renata – Pellizzari Emma.


Mercoledì 13 luglio: Benedetti Rosetta – Chizzolin Adriano – Pellizzari Antonia – Rossetto Maria – Rossi Graziella – Vinante Antonella.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Attenzione: nei mesi di luglio e agosto, a partire dal questo numero, il Bollettino esce ogni quindici giorni. 


Pertanto anche le Ss. Messe devono essere prenotate per tempo e in sacrestia.


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Offerte per la Carità del papa (Obolo di S. Pietro): 


domenica 26 giugno è stata raccolta la somma di euro 606,00. 


Grazie ai generosi offerenti.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


A proposito della chiusura


del deposito per la raccolta del ferro





Abbiamo già comunicato in chiesa, la domenica 1 maggio, che il deposito di raccolta ferro, anche se recintato e ben tenuto da Lino Massignan, ha dovuto chiudere i battenti. 


E’ stata una iniziativa portata avanti dal nostro Lino, aiutato da qualche altro volontario disponibile, con costanza e tenacia, il cui ricavato di circa 120 milioni di lire è andato tutto alle Opere Parrocchiali di Meledo, aiutando così la nostra Parrocchia ad attrezzarsi di spazi e di strutture accoglienti per tutti. 


Se per la Parrocchia è stato un introito prezioso, non meno prezioso è stato il risparmio che tale raccolta ha comportato per il Comune, che come sappiamo “paga” per la raccolta anziché essere “pagata”. La chiusura del deposito è quindi un danno recato sia alla nostra Parrocchia di Meledo come al nostro Comune di Sarego. 


In questi giorni, è stata versata alla Parrocchia l’ultima somma di euro 4.520,00 da parte del sig. Lino Massignan, che ringraziamo di cuore dell’impegno generoso dimostrato in tanti anni, di cui può andare giustamente fiero.  


Dispiace moltissimo però che una iniziativa così benefica, che durava da 18 anni abbia dovuto cessare, riteniamo, a causa della gelosia di qualcuno più che per dispositivi di legge. 











 





Corso Fidanzati a Lonigo





Avvisiamo fin d’ora che nel prossimo autunno a Lonigo avrà luogo un Corso di preparazione al Matrimonio. 


     L’inizio è fissato per Domenica 2 ottobre alle ore 15,00 presso Villa S. Fermo (Pavoniani). Il corso prevede dieci incontri, in parte al sabato sera (Centro Giovanile), ma con qualche appuntamento anche alla domenica pomeriggio ( a villa S. fermo.


     A partire dalla metà di settembre è possibile iscriversi presso la canonica di Lonigo e ricevere il programma. Si chiede un contributo di euro 30,00 la coppia.


---------------------------------------------------------------------------------------------------


TROVARE IL TEMPO





Trova il tempo di riflettere: è la fonte della forza. 


Trova il tempo di giocare: è il segreto della giovinezza. 


Trova il tempo di leggere: è la base del sapere. 


Trova il tempo di essere gentile: è la strada della felicità. 


Trova il tempo di sognare: è il sentiero che porta alle stelle. 


Trova il tempo di amare: è la vera gioia di vivere. 


Trova il tempo d’essere felice: è la musica dell’anima.





“Non ho tempo”: è ormai la risposta più comune che ci è spesso opposta da persone indaffaratissime, ma anche da chi ha poco da fare (anzi, soprattutto da questi ultimi). Eppure c’è tanta gente che non sa come “ammazzare” o “ingannare” il tempo. Questo, però, non significa che sappia vivere il tempo. Alle soglie dei primi cicli di ferie ho voluto, allora, proporre questa serie di appelli che ho letto in un riquadro di una rivista americana, sotto il titolo abbastanza generico di “Sapienza irlandese”. L’invito è appunto quello di “ritrovare il tempo”.


Ossia essere capaci di delimitare, in mezzo al flusso frenetico delle cose oppure nell’inerzia di chi lascia scorrere le ore senza contenuto, una sorta di oasi per riflettere, per leggere, per dire una parola calorosa e saporosa all’altro, per stabilire legami di amore e di amicizia, per gustare la serenità e la pace, per ascoltare la musica. E perché no? Anche per giocare, sognare, canterellare. Sembrano cose ovvie e fin banali; eppure ne stiamo perdendo il senso e il piacere, divenendo sbrigativi e arcigni. C’è un bell’aforisma giudaico che dice: “Ogni istante può essere la piccola porta attraverso la quale può entrare il Messia”. E il Messia talvolta è rivestito col manto della semplicità e può avere il volto di un uomo che ha bisogno del tuo tempo.                            (Gianfranco Ravasi, Avvenire 30.06.2005)























