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                  Altre informazioni visitando il sito della parrocchia:   www.meledo.it
                Hanno collaborato: Don Demetrio, Giancarlo e Stefania.

               Venerdì 6 giugno, alle ore 20.30, ci sarà Giuseppe.
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MELEDO  - PARROCCHIA DI S. MAURIZIO














IX Domenica fra l’anno





N. 593 –  01  Giugno 2008














“Cadde la pioggia, strariparono i fiumi, ma quella casa non cadde, perché era fondata sulla roccia”.                  (Mt 7,25)





Anche noi cristiani di oggi, siamo chiamati ad edificare la nostra vita sulla roccia di Cristo, e non sulle sabbie mobili delle mode o dell’opinione corrente.











DOMENICA 01:  9ª tra l’anno                 Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30


ore   8,00 Def. a. Giacomello Sandra; Rossetto Thomas; Mastrotto Antonio


ore 10,30 Def. 7° Crestani Luigi Antonio


 


LUNEDI’ 02:  Ss. Marcellino e Pietro 		          ore 19,00 S.Messa 


Def. 7° Sambugaro Mario


MARTEDI  03: S. Carlo Lwanga martire     ore 8,30 S. Messa e Adorazione


Def. fam. Zambon





MERCOLEDI’ 04:  S.	Francesco Caracciolo 	           ore 8,30 S. Messa


                


GIOVEDI’ 05:	 S. Bonifacio vescovo                                  ore 20,00 S.Messa 


al monumento degli Alpini (zona Vegri)





VENERDI’ 06:  S. Norberto			ore 20,00 S. Messa al Cimitero





SABATO 07: S. Antonio Giannelli	                  S. Messa festiva  ore 19,00 


Def. Chiarello Celina (cugini); Giacomello Armando e fam.


ore 16,00 in cattedrale VI, ordinazione presbiterale di 7 nuovi sacerdoti





DOMENICA 08: 10ª tra l’anno                Ss. Messe festive ore 8,00 –10,30





ore   8,00 Def. Lovato Alessandro e Mafalda


ore 10,30 Def. Famiglia Nastelli


ore   9,00 Catechesi familiare (genitori e bambini di 1ª elementare)


ore 10,30 Battesimo di Migliore Crystal Maria Antonietta, via Filzi 28, Muraro Filippo via Industria 3, Castagnaro Filippo via 4 novembre 11/b, Pitton Valentina via Bertoldo 13, Bedin Anita via Petrarca 15.








Posta prioritaria di Tonino Lasconi





Brave catechiste, avanti così!





Caro don Tonino, sabato scorso le nostre catechiste ci hanno letto la lettera che Camilla ha scritto su “Popotus”, poi ci hanno chiesto se noi la pensavamo come lei, cioè se anche per noi il catechismo è una cosa noiosa. Noi abbiamo parlato molto e abbiamo detto che per noi non è così, perché le nostre catechiste (due mamme e qualche volta un giovane simpatico che le aiuta) non ci spiegano le cose come a scuola, ma ci propongono un sacco di attività. All’inizio dell’anno, per esempio, abbiamo organizzato una bella festa per gli altri bambini più piccoli per farli venire contenti al catechismo. A Natale il parroco ci ha dato il permesso di fare un presepio tutto nostro in una cappella della chiesa, anche se c’era già quello grande fatto dai giovani. A Carnevale, con le catechiste e le nostre mamme che hanno preparato un sacco di dolci abbiamo fatto una festicciola per i nonni della parrocchia. Adesso stiamo preparando una via crucis per tutti i bambini del catechismo, con le foto fatte da noi in giro per la parrocchia e che il fratello di uno di noi metterà nel computer per farle vedere mentre si prega. Ogni volta discutiamo insieme di quello che abbiamo fatto. Oltre a queste attività, abbiamo incontrato tante persone che ci hanno fatto capire cosa significa vivere da cristiani. Per esempio, un uomo, anche se non è nella nostra parrocchia, che va a dare da mangiare ai poveri. Abbiamo intervistato due donne della Caritas che danno i panni agli extracomunitari, e anche una ragazza che lavora nella moda. Con lei abbiamo parlato di cosa significa la moda per i giovani. Poi parliamo spesso anche di cosa si vede in televisione, se è giusto o sbagliato secondo Gesù. Ecco perché non ci annoiamo. Le catechiste e i miei amici hanno dato l’incarico a me di scriverti però quello che ho scritto l’hanno detto tutti. Io spero che anche le catechiste di Camilla comincino a fare come le nostre. Non ti dimenticare di rispondere. Ciao. Sandra





Carissima Sandra, non solo ti rispondo subito, ma pubblico per intero la tua lunga lettera (cosa veramente eccezionale!). Questo perché la mia risposta si riassume tutta in un “Brave, catechiste! Con i ragazzi si lavora così”. Per fortuna sono sempre di più le catechiste e i catechisti che lavorano così. Un bravo, naturalmente, anche a te che hai scritto e ai tuoi amici che ti hanno incaricato.                            (da “Popotus”, 6.03.2008)








Lunedì  02,    Festa della Repubblica


Martedì 03,    ore 15,00 Tombola al centro parrocchiale


                       ore 20,30 incontro Genitori e Padrini del Battesimo


Mercoledì 04, ore 20,30 CPAE (Consiglio affari economici)


Giovedì 05,    ore   9,00 in Seminario: Giornata sacerdotale


	           ore 20,00 S. Messa al monumento degli Alpini Zona Vegri


Venerdì 06,    ore 20,00 S. Messa al Cimitero


Sabato 07,     ore 16,00 in cattedrale Vicenza, ordinazione di 7 nuovi preti


Domenica 08, ore 9,00 Catechesi familiare


                       ore 10,30 Battesimo di


 Migliore Crystal via Filzi 28, Muraro Filippo via Industria 3, 


Castagnaro Filippo via 4 novembre 11/b, Pitton Valentina via Bertoldo 13 Bedin Anita via Petrarca 15.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Pulizie della Chiesa, mercoledì 04, ore 9,00: 


    Casarotto Maria – Dalla Tomba Pia – Massignan Rosa – Massignan Teresa.


Visita e Benedizione delle famiglie: zona Vegri


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Orari del BAR del CENTRO PARROCCHIALE





Sabato sera 			ore 20,00 – 23,00


Domenica mattina 		         ore   8,45 – 12,00  


Domenica pomeriggio 			ore 14,30 – 18,30





Come potete vedere c’è la volontà di tenere aperto anche la domenica pomeriggio, ma c’è bisogno di aiuto! Se ci fossero giovani famiglie con bambini piccoli che frequentano il parco giochi del centro parrocchiale e sono disponibili a tenere aperto il bar, contattare Paolo (tel. 0444 821221).


I volontari del bar 


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Domenica 08 giugno si svolgerà una Gara Ciclistica che interesserà via Vanderia. Consultare per la viabilità, le locandine della manifestazione che verranno esposte in settimana.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Avviso del Comune di Sarego


INQUINAMENTO DA CROMO





Si informano gli abitanti interessati dalla dispersione di cromo della ditta Dal Grande, che non sono stati riscontrati livelli di cromo esavalente eccedenti i limiti stabiliti dal D.Lgvo 31/01.


Il sindaco avverte


I cittadini abitanti la zona limitrofa alla fabbrica ditta Cromatura Dal Grande s.r.l. per un raggio individuato in via cautelativa di m. 500, che possono estirpare i vegetali (insalate e radicchi i quali non possono essere consumati) presenti alla data dell’evento negativo e riseminare nuovi vegetali per il consumo domestico. Per gli altri ortaggi che matureranno nei prossimi giorni, es. pomodoro legumi etc e frutti, come fragole, pesche, ciliegie, albicocche, se presenti, considerati i risultati delle analisi effettuate e il tempo intercorso tra la fuoriuscita del Cr (VI) e la raccolta, non ci sono problemi.





ALLA FESTA DELLA CREAZIONE





Il settimo giorno, terminata la Creazione, Dio dichiarò che era la sua festa.


Allora tutte le creature, nuove di zecca, si diedero da fare per regalare a Dio la cosa più bella che potessero trovare.


Gli scoiattoli portarono noci e nocciole, i conigli carote e radici dolci, le pecore lana soffice e calda, le mucche latte schiumoso e ricco di panna. Miliardi di angeli si disposero in cerchio cantando i canti più armoniosi.


L’uomo aspettava il suo torno, ed era preoccupato. – Che cosa posso donare? I fiori hanno il profumo, le api il miele, persino gli elefanti si sono offerti a fare la doccia a Dio con le loro proboscidi. L’uomo si era messo in fondo alla fila e continuava a tormentarsi. Tutte le creature passavano davanti a Dio e deponevano i loro regali.


Quando rimasero solo più alcune creature prima di lui: la chiocciola, la tartaruga e il bradipo poltrone, l’uomo fu preso dalla paura.


Arrivò il suo turno…allora fece ciò che nessun animale aveva osato fare: corse verso Dio, gli saltò sulle ginocchia e gli disse: - Ti voglio bene!


Il volto di Dio diventò ancora più luminoso.


Tutta la Creazione capì che l’uomo aveva fatto a Dio il dono più bello e scoppiò in un alleluia mondiale!





IO E TU





Un uomo, subito dopo la morte, si presentò alla porta del paradiso. Bussò. Una voce, dal di dentro, domandò: - Chi sei? – Sono Io! – Non ti conosco! E la porta si chiuse in faccia.


L’uomo ridiscese in terra e  si diede all’amore degli altri.


Passato un anno, si ripresentò alla porta del paradiso.


La stessa voce dal di dentro: - Chi sei? L’uomo rispose: - Io sono tu!


- Ora ti conosco! E la porta si aprì.





“Io sono tu!” E’ il tu che nasce l’io. Solo chi esce da sé, riesce. Ecco una delle idee più brillanti di Gesù (Mc 8,35) confermata oggi da tutti Chi non ama, vive a rovescio. Chi non ama fa la carriera del gambero!.














